

# 今年高考报名若忘记密码可找回

## 2014年高考昨开始网络填报信息,不少考生首日未出手



本报济南11月8日讯(记者 杨凡) 8日,要参加2014年高考的考生们可以网上报名了。省招考院在报考信息平台上发出提示,针对往年考生登陆密码遗忘较多的情况,今年高考报考平台增加了密码找回功能。

8日上午9点,2014年普通高考网上报名通道开启,记者未发现网络拥堵情况。从省实验中学等济南几所中学了解

到,大部分高三学生没有急于在首日进行网上报名,有的学校还针对今年的报名要求进行了讲解。

济南历下区招办工作人员介绍,首日咨询网报事项的学生不多,问题主要集中在报名项目填写内容方面。

省招考院提示考生,高考报名登录密码用于报名系统登录、报名信息查看、成绩查询、志愿填报等,非常重要,考生务必牢记。今年报考平台增加了密码找回功能,方便考生从高考报名一直到志愿填报的系统登录。

省招考院有关负责人介

绍,由于每年从高考报名开始一直到高考志愿填报,考生报名密码使用有效期持续大半年,每年都有不少考生出现密码遗忘情况,仅济南市考生密码遗忘率每年就有大约两成,考生需要到县区招办申请重置密码,耽误大量时间和精力。

今年,当考生要修改、查看个人报名信息或查询高水平、艺术、体育专业成绩、高考成绩及填报志愿时,若密码遗忘,可通过预留手机号码、电子信箱自行找回密码,也可以持有效证件去报名县(市、区)招生办

公室重新设置密码。

另外,若考生报名时姓名中出现生僻字,导致在网页中无法正常显示,也不用着急,省招考院提醒考生,首先可以参考报名系统中列出的《生僻字举例》,找到需要的字,将其复制粘贴;若仍无法显示则网上报名的时候不用处理,在现场确认个人报考信息的时候可以申请修改。

据了解,2014年春季高考和夏季高考网上报名基本信息时间均为2013年11月8日至15日,每天9点至17点,请考生注意在规定时间内完成信息填报。

省财政厅:

## 推动公务用车全省联采

本报济南11月8日讯(记者 王茂林 通讯员 王海红 宋志涛)

省财政厅于近日下发了《关于进一步加强政府采购监管工作的意见》(简称《意见》),从理顺监管职能、创新监管模式、完善监管制度、强化政策支持等方面制定措施,进一步规范政府采购行为,完善政府采购监督管理体系。

在完善制度体系上,建立健全我省政府采购监管制度。建设完善专项采购制度实施办法,如物业管理服务、系统二次开发等,更好地服务预算单位,加快预算执行。

在强化政策导向功能上,研究推进中小企业政府采购合同融资和信用担保业务的办法;监督推动采购节能环保产品的行为;健全政府采购进口产品审批流程。

在提升监管水平方面,探索建立协议供货、网上超市等新的采购形式,推动公务用车、小型机等的全省联采。

在统筹效率与公平方面,逐步实现省、市、县三级政府采购信息系统互联互通。

## “双十一”遇问题 可拨12305申诉

本报济南11月8日讯(记者 李虎) 记者从山东省邮政部门了解到,据预测,“双十一”期间,我省出口电子商务类特快邮件将创历史新高。山东省邮政部门提醒,消费者对于服务过程中出现的问题,在投诉无果的情况下,可拨打山东省邮政管理局消费者申诉中心电话:0531-12305。

按照相关规定,快递企业接收申诉30天内必须作出答复和处理,如超过30天仍未处理,将由邮政管理部门责令改正,处以3000元以上3万元以下的罚款。

记者从山东省邮政部门了解到,预计“双十一”期间,我省出口电子商务类特快邮件将达到100万件,日均12万件以上,达历史新高。



## 老家教材题型大不同,异地考生讲述备考心情

# “也想回乡高考,但回不去了”

“我已经回不去了,只能在这里考了。”8日,2014年高考报名首日,福建姑娘张晓敏坐在省实验中学高三(12)班的教室里,略显郁闷地说道。和山东相比,在福建高考的“诱惑”显而易见,2013年,山东大学在福建省招生的文科一本线580分,理科596分。而在山东的录取线是文科620分,理科632分。

山东高考竞争的激烈有目共睹,但故乡截然不同的教材和题型,让不少异地考生在“留下”和“回去”这道单选题中最终选择了前者。

文/片 本报记者 张榕博



休息时间,省实验中学高三(12)班里,来自河北的李桐和来自福建的张晓敏仍在抓紧时间学习。

安徽考生魏志豪:“我妈以前跟我说,在山东高考,人多、分数线还高。回老家,参加考试的人少,录取分数也低,为啥不回去呢?我说,回去的话没必要了,别人都可以在这里考,我为什么不行呀。”



福建考生张晓敏:“在福建老家,大家都不热衷高考,都喜欢做生意,跟我一样的男同学可能已经当上了茶老板。一个班里只有一小部分学习成绩优秀的人会坚持到高考,竞争比山东小很多。”



## 如果回去考,一切得重新开始会耽误学习

8日,省实验中学高三(12)班,从安徽合肥来济南读书的魏志豪正在进行一轮复习。

1988年,在小魏还没出生时,他的父母已经来济南打工了。出生在安徽的小魏小学四年级时随父母来到山东。从明湖中学毕业,小魏以优异的成绩考上省实验中学。

不过,刚上高一时,因为不知道山东即将实行异地高考,在小魏老乡朋友圈中,掀起了一股回原籍上学潮,他和妈妈也动过心。“上高中时才知道要回户籍所在地高考,那时我妈妈也在办手续。大家觉得如果早晚都要回原籍,晚回不如早回,好适应一下当地学习环境。”

不过,2014年山东试点异地高考的消息传到了小魏

母亲那里。“大家都观望了一阵,觉得山东高考压力大,我告诉妈妈,回去的话,一切就是要重新开始,适应新学校,跟新的老师和同学沟通,这样学习肯定要耽误。”小魏说。

小魏悄悄透露,选择在山东考试,其实也是对自己有信心。

河北考生李桐和小魏是同班同学,她说,每一个高三班,都或多或少有两三个外地考生,他们班比较多,一共有5个。

“我一直在山东上学,河北高考的情况我并不了解。我只是想,既然是在山东这样一直学上来了,那就大家一起这样走下去就行了。”小李说,不但是自己,现在小学六年级的弟弟,今后也会在山东参加高考。

## 邻居回乡高考,一半题型没见过都考蒙了

坐在教室的一侧,魏志豪的同班同学张晓敏显得很郁闷。半年前,如果高二时的那次考试成绩还能看得过去,她本打算一定要回福建老家考试。

“为什么想回老家考试?那边的‘诱惑’太大了。”小张笑着对记者说。2013年,山东大学在福建省本科一批出档线文科580分,理科则是596分。同一年山大在本省的录取线则是文科620分,理科632分。

3岁便随父母到山东生活的小张说着一口流利的普通话,毫无闽南口音。这些年中只有弟弟出生的那一年回过老家,此后就再没有回去。

因为回原籍考试要提前一年报考,因此刚上高一

小张便开始琢磨是不是回家参加高考。“父母不太懂,到处打听消息,最后给我一个选择,高二考得好就回去,考不好就别回去了。”

最终小张没能回福建,这让她有些失望,但是看完老家的教材以后,她感觉“压力山大”后又有些释然。“教材编排思路完全不适应,如果是理科,知识相通还好,文科背诵默写的篇章都不同,山东主要是考山东的一些名人的文章,两地出题都不是一个路子。”

曾有一个浙江的邻居回原籍参加高考,发现英语有一半的题型都没见过,都考蒙了。小张说,当时还没有异地高考,邻居没办法,他只能回去啊,如今她经过反复考虑,决定安心留下备考。

## 室内装修污染 10条自测标准

- 1.每天清晨起床时,感到憋闷、恶心,甚至头晕目眩;
- 2.家庭成员经常患感冒;
- 3.不吸烟,也很少接触吸烟环境,但常感到嗓子有异物感、呼吸不畅;
- 4.孩子免疫力下降,常咳嗽、打喷嚏,新装修的房屋不愿回去;
- 5.家人常有皮肤过敏等毛病,而且是群发性的;
- 6.家人共有一种疾病,离开这个环境后,症状就有明显好转;
- 7.新婚夫妇长时间不孕,查不出原因;
- 8.孕妇在正常情况下,发现胎儿畸形;
- 9.室内植物的叶子容易发黄、枯萎,就连一些生命力强的植物也难以正常生长;家养的宠物猫、狗,甚至热带鱼莫名其妙地死掉;
- 10.新装修的居室或者新买的家具具有刺激性异味,而且超过一年气味仍然不散。